

# 香港集思會

## HONG KONG IDEAS CENTRE

齊思考 創未來 Think and Build for the Future

廣播處長梁家榮閣下：

因應新型冠狀病毒肆虐，中、小學、幼稚園學童停課至少至 3 月 16 日，面對突如其來的假期，家長和教師都須比一般正常上學時投放更多的精力與心思來安排跟小朋友的活動。雖然經過兩星期以來學校與家長都陸續能透過網上學習或視像教學來安排學生繼續學業，但幼稚園及一些學生(如低收入家庭)未必適合或能夠透過網上學習繼續學業，估這些學生現在是坐困愁城，既不能自由在外運動或遊玩，又未能與其他同學交流，身心理都會受到影響。

香港集思會認為這個情況值得政府及教育局關心，經採集一批家長的意見，於上星期發了信件至教育局，希望停學期間內建立一個超級平台，針對不同年紀的同學（尤其是幼稚園跟小學），發放有益身心的活動建議或影片，讓學生除了應付本身學校的學習課程外，都可以讓身心得到適當的舒暢。香港電台擁有大量的教育電視資源，亦製作了不少對學生有益身心的電視節目，如能在現時停學階段，適當的調整電視時間表（尤其是早上時段），增加播放適合不同年齡（尤其是幼稚園跟小學）的學生的節目，讓學生可以得到正面及適當的娛樂，也可以減輕家長們照顧的壓力。雖然現在網上資源豐富，香港電台亦有提供網上播放及 Podcast 電視播放，但正如上述提到，電視播放於現在的情況來說亦有一定程度的幫助。

另外除了現有的節目，香港集思會建議亦可以播放以下內容的節目：

1. 運動類 – 每天特定一個時間全民做運動，親子運動，15-30 分鐘，可選在早上的時段進行。
2. STEM 小實驗 及美勞製作 – 可選取家中素材進行簡單小實驗或製作，有影片教學，鼓勵小朋友做完分享。
3. 故事戲劇劇場 – 可聯絡一些本地戲劇團體說故事，帶領小朋友上戲劇班，發揮小朋友潛在的無盡創意。

# 香港集思會

## HONG KONG IDEAS CENTRE

齊思考 創未來 Think and Build for the Future

4. 類似「打電話問功課 / 網上問功課」的製作 – 討論一些有趣的問題，讓小朋友可以與老師或其他同學交流一下。

望貴處考慮上述建議，盡快採取積極措施，使學生們身心健康發展，並在此疫情期間得到適當照顧。

此致

鈞安！

香港集思會主席

楊佰成

2020年2月17日